
Deorecen, 1920. II. évfolyam. 194. sz. Szombat, augusztus 2 8

k

e 
U

z

HAJDUFÖLD■r
%

I
f

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
így hóra ... 25 K Félévre . . . . 150 K 
Negyedévre . . 75 K Egész évre . . 300 K 
egyes példány ára: i korona

I.

Protestáns államfők
A svájci protestáns-kongresszuson 

büszke önérzettel mutattak rá arra, hogy 
a világ három legjelesebb államfője: 
Wilson, Massaryk és Horthy protestáns.

Ezt a felekezeti önérzetet magun­
kévá tesszük mi is, magyar protestán­
sok, de sietünk kijelenteni, hogy nem 
sok örömünk van benne. A mi törté­
nelmi hivatásunk abban csúcsosodott ki 
mindig, hogy szigorúan nemzetiek vol­
tunk és a protestáns hívőt sohasem vá­
lasztottuk el a magyar hazafitól. Ez volt 
a mi szenvedések utján felmagasztosult 
mártirmultunk legfőbb erőssége és sa­
nyarú sorsunk viselésének mártirglóriája. 
Ma sem érezhetünk, ma sem gondol­
kozhatunk másként, mint protestánsok 
és másként mint magyarok. Es keresz­
tyén-magyar szempontból csak az az egy 
örömünk, csak az az egy büszkeségünk 
lehet, hogy a három nagynevű államfő 
között az utolsó protestáns. Az utolsó 
abban a sorrendben, ahogy őket a svájci 
kongresszus egymásmellé hozta, de első 
abban a sorrendben, ahogy a népek 
igazságos ítélete és a mi szivünk szere- 
teíe együttesbe állítja. Magyar protestáns 
szempontból nem sok örömünk van eb­
ben a véletlen triumvirátusban, nem pe­
dig azért, mert úgy Wilsonban, mint 
Massarykban keservesen csalódtunk. — 
Egyikben sem találtuk fel a protestáns 
lelki-erények méltó megtestesítőjét.

Wilson, a nagy és hatalmas észak­
amerikai Unió feje, aki, ha elveihez, 
lelkiismerete parancsaihoz hű és nyakas 
protestánsnak bizonyul, könnyű szerrel 
megakadályozhatja Magyarország gyalá­
zatos feldarabolásátaki grandseigneuri ele­
ganciával Washingtonjába ült és haza­
vitorlázott Parisból, mikor azt látta, hogy 
az emberiség történelmének leggyászo­
sabb lapjait írják ott. Pedig éppen ak­
kor kellett volna csak azért is ottma­
radnia, hogy a 14 pontja által megszé- 
ditett népeket megmentse a szégyentől 
és gyalázattól. Nem azt tette, hanem 
könnyített a lelkiismeretén és a diadal­
mámorban tobzódó talmi-győzők kénye- 
kedvének dobta áldozatul a sok millió 
német és magyar protestánst. S még ma 
is hallgat a lelkiismerete, amikor az er­
délyi protestánsok keserves jajja és pa­
nasza túl harsogja a nagy Óceánt és az 
igazságos Istenhez kiált bosszúért. A pro­
testáns egyenességnek, hivségnek, be­
csületességnek és hajthatatlan jellem­
szilárdságnak tehát éppen olyan kevés 
tanujelét szolgálhatta és adja ma is Wil­
son, mint másik kollégája Massaryk. Aki 
■agyratörő, barbár hajlamoktól eltorzított 
népének méltó vezére inkább, mint igaz

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nnp 
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protestáns. Aki szemet huny a leigázott 
népek embertelen sanyargatásának, a 
protestáns magyarok vallási üldözésének 
és gyáva módon meghunyászkodik, meg­
alkuszik, a családi szentélyt, vallásos ér­
zést, magántulajdont és emberi kultúrát 
lábbal taposó vörös agitátorok előtt. Aki 
tudva valótlan és hamis adatokkal ás­
kálódik Magyarország ellen és lelkiisme­
retével összeegyeztethetőnek találja a 
hirhedett cseh választások elképzelhetet­
len erőszakosságait.

A mi örömünk, a mi büszkeségünk 
egyedül Horthy Miklós protestáns vol­
tában teljes. Akit egyhangú bizalommal, 
lélekből fakadó egyetértéssel állított he­
lyére a reményeiben megcsalt, alapjai-

Tomcsányi miniszter a botbüntetésről
A Nyugatról vettük át, ahol jót bevált

A nemzetgyűlés mai ülése
Budapest, eug. 27. (Nemz. St. tel. jel.) 

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyi­
tóba meg Rakovszky István elnök. Jelenti, 
hegy Sréter István honvédelmi miniszter hol­
nap fog válaszolni Szilágyi Lajosnak a Move 
ügyében hozzáin'ézett interpellációját a.. K Pethes 
László napirend előtt szólal fel ezután, elmondja, 
hogy ellene politikai hajszát indítottak meg, 
mert 1918 bari államtitkárságot válalt el. Majd 
Lingauer Albin a házszabályokhoz kér szót, 
s idézi Meskó államtitkár múltkori közbeszélá- 
sát, mely mélyen sérti a Ház méltóságát. Az 
elnök védelmébe veszi Meskó Zoltánt.

Azatán a M. Folyam és Tengerhajózási 
rt. szerződésének harmadszori olvasása lövet- 
kezitt, majd áttértek a vagyon-, erkölcs- ét 
személyiség fokozottabb védelméről szóló tör­
vényjavaslat folytatólagos tárgyalására.

Csizmadia Sándor, Szalánczy József, Pető 
Sándor és Nyéky József szóltak hozzá a javas­
lathoz és mindnyájan ellenezték azt. Azu án az 
elnök jelentette, hogy az igazságügyminiszter 
kíván szólani.

Fersnbacli és Mud George találligzisa
Berlin, augusztus 27. (Nemz. St. tel. jel.) 

Ferenbach német biroda'mi kancellár Bernbe 
érkezett és hivatalos utón Lloyd Qeorgetől ta­
lálkozást kért. A találkozás valószínűen ma este 
történik meg.

Bsnss a kis óntántról
Becs, augusztus 27. (Nemz. St. tel. jel.) 

Benes cseh külügyminiszter ma nyilatkozott a 
sajtó számára a cseh külpolitikai orientációról. 
Benes kijelentette, hogy az úgynevezett kis an­
tant megalakult Ausztria, Jugoszlávia, Románia 
és Csehország részvételével s minden kérdés­
ben megegyeztek. Majd kijelentette, hogy Ma­
gyarországgal bégében akarnak élni.

— A köztársaság minden polgára nyu­
godt lehet. Nekünk nincsen ellenséges szándé­
kunk, de nyugodt lehet affelől is, hogy hozzánk 
ellenség nem teszi be a lábát. Magyarországot 
nem zavarjuk sem berendezkedésében sem ál­
lami létének konszolidációjában.
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ban megingatott ország magyarsága s 
; aki magas méltóságában, hatalmának 

teljességében is az maradt, aki mindig 
volt: egyszerű, nemes, vallásához, ha­
zájához, fajához hű, becsületes nyakas 
protestáns. Aki nem bántja a másét, de 
nem engedi a magáét, aki késhegyig 
menő harcot harcol az emberi becstelen- 

I ség és igaztalanság ellen. Aki kimon- 
■ dott szavát vaskövetkezetességgel állja s 

a kibontott zászlót alkudozás, hajlado- 
zás nélkül bátran követi és el van szánva 
reá: azzal élni, vagy halni.

A svájci protestáns kongresszus vi­
lággá dobott büszke szavára ez a ma- 

I gyár protestánsok igaz szívből fakadó 
I őszinte válasza!
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Tomcsányi V. Pál: A bofbüntetés ellen 
sok felszólalás hangzott el, pedig az igazság az, 
hogy a törvényhozásnak a gyakorkk követel­
ményeket kell szem előtt tartania. A botbünte­
tés nem az ő gondolata, de mégis képviselni 
akarja. A botbüntetés eszméje a Nyugatról jött 
hozzánk, ahol az eddigi gyakorlat szerint ki­
tünően bevált.
A nyugati hatalmak hívták fel rá a magyar tör­
vényhozás figyelmét. Hajlandó vagyok a rész­
letekben módosításokat eszközölni, de kérem a 
Házat, hogy a javaslatot a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadni méltóztassék I (Éljenzés).

Meskó Zoltán személyes kérdéshen szólal 
fel és kijelenti, hogy tegnapi közbeszólását fel­
háborodásában tette meg, de ha tudta volna, 
hogy kik voltak a puccskísérlet tervezői, mint 
belügyi államtitkár azonnal letartóztatta volna 
őket.

Az elnök jelenti, hogy 30-nál több kép­
viselő aláírásával zárt ülést kérő ivet nyújtot­
tak át neki, mire elrendeli a karzatok ki­
ürítését. A zárt ülés kp/ártakor még tart.

Az 0. Bl. Bank felszámolása
Becs, aug. 27. (Nemzeti St. tel. jel.) Leg- 

köie'ebb kinevezik azt a szövetségközi bizott­
ságot, amely az osztrák-magyar bank felszá­
molását fogja végezni. A bizottság olaszokból 
és angolokból ál1. — Meglehet, hogy az aug. 
31-ére összehívott igazgatósági ülés már be­
fejezett tényekkel találkozik.

Varsóért - Trockij ?
Páris, augusztus 27. (Nemz. St. tel. jel.) 

Trockij és Lenin között kiélesedett a viszony. 
Trockij ugyanis Varsó elfoglalása mel.ett volt 
Leninnel szemben. Most, hogy Trockij katonai 
terve csődöt mondott, Lenin törekvése oda irá­
nyul, hogy a történtekért teljesen Trockijra há- 
romoljék a felelősség következménye.

Huszár Károly hazaérkezett
Budapest, aug. 27. (Nemz. St. tel. jel) 

Huszár Karoly volt miniszterelnök, aki a ma- 
I gy»r érdekek ismertetése végett Párisba, Hol- 

laudiába, majd Amerikába utazott, tegnap 
I Budapestre érkezett.
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Politikus suszter 
a bíróság előtt

Miért nem maradt a kaptafánál?
Nagy Lajos cipész, a föld nives szövet­

ség titkára ült ma a vádlottak padján a Károlyi 
kormány és a kommün alatt elkövetett külön­
böző bűncselekmények miatt. Elnök Nagy 
Kálmán volt. A vádat Balogh István kir. ügyész 
képviselte, míg a védelmet Kutassy Sándor dr. 
ügyvéd látta el. Nagy Lajos, a vádlóit igazi, 
tipikus csizmadia-politikus. Alacsony, nagy­
bajusza, 47 éves szemüveges ember. Elnök 
kérdésére kijelenti, hogy 47 éves, cipész, nős, 
a katonaságnál a Irén csapatnál szolgált. Két 
üben volt már büntetve, egyszer engedély nél­
kül tartott népgyülést, egyszer meg becsület­
sértés miatt volt elitélve.

Az ügyész felolvassa a vádiratot, mely 
szerint 8 rendbeli izgatás, 18 rendbeli zsaro­
lás, egy zsarolási kísérlet és 2 rendbeli sza­
badság megsértésének bűntettével vádolja 
Nagy Lajost, amit azáltal követett el, hogy a 
városházán március 17 én és április 6 án iz­
gató beszédeket tartót*, s a gazdák, az ügyvé­
dek, a földbirtok rendelet ellen izgatott, olyan 
kijelentéseket teit, hogy vagy velünk, vagy 
ellenünk, meg hogy a szociáldemokraták nem 
tréfálnak, falhoz állítják az -ellenszegülőket. 
Paliag- pusztán a gazdasági akadémián a val­
lás és a papok ellen izgatott. ’

— Nincs szükség a vallásra, ünnepnapra, 
majd jön 150 ezer vöiös katona, majd ler.det 
csinál az 1 —

A macsi 
Sámsonban, a 
tanyáján is 
mondta, hogy 
kccsin járjon, 
hajtja, azé legyen a ló, Megtiltotta a gazdák­
nak a rendelkezést, a cselédek részére 1 liter 
tejet utaltatott ki, a cselédeket a gazdájuk 
ellen uszította.

Végül azzal vádolta az ügyészség, hogy 
Bakóczy Gábort és dr Kertész Istvánt letartóz­
tatta s hegy a Hajnal-tanyán is nagyban ren 
delkezett s parancsolgatott.

Nagy Lajos vádlott kijelenti az elnök kér­
désére, hogy nem érzi magát bűnösnek. Kommu­
nista nem volt, csak szociáldemokrata. 1902 
óla a földmives szövetség titkára s mindig a 
földmives szövetség érdekeit védelmezte.

— Úgy is tudom, — mondotta, — hogy 
elfognak ítélni, mert mindenkit elitéltek még, 
aki a gyorsított tanács elé került.

Elnök: Honnan tudja olyan biztosan? Ha 
ártatlan, nem ítélik el. Mért nem maradt a kap- ! 
tatánál ?

Nagy: 1919-ben nem kérdezték ezt lőlem, j 
mikor katonának elvittek I De nem bánom, nya- j 
kig vagyok én a pácban.

A vádpontokra térve tagadja, hogy izga­
tott volna. i

— Ha izgattam, csak az igazat mondiam ! 
jelentette ki pökhendi modorban. Arra a vádra 
vonatkozőlag, hogy a vallás ellen izgatott volna, j 
kijelenti, hogy ez nem igaz. A lakásán tele 
van a szobája most is szent „képekkel s gye­
rekeit is vallásosan nevelte. Ö csak a munká­
sok s cselédek helyzetén akart segíteni, az ellen 
küzdött, hogy a papi birtokok is zsidó kézbe 
jussanak. Majd Kiss Sándor bíró kérdéseire 
előadja, hogy Monostoron végzett két éves 
földmives iskolát és gazdálkodott is, de a helyén 
nem volt maradása, mert belekeveredett a mun­
kásmozgalmakba; 1893 óta, földmives agitátor­
ként szerepeli.

A vádlottak padján üllek még Nagy La­
jos bűnügyével kapcsolatban Juhász András, 
Szabó Mihály, Bódi János és Nagy Péter föld­
művesek is, akik állítólag Nagy befolyása alatt 
Szabó György vezetésével gazdájukat, Gyar- 
matby Istvánt a tanyáról elkergették, s meg­
tiltották neki, hogy 507 darab malacát eladja. 
A vádlottak tagadj tk a rájuk rótt bűncselek­
ményt, csupán azt ismerik be, hogy jelen vol­
tak, mikor Szabó György Gyarmatnyval beszélt.

56 tanú volt beidézve a főtárgyalásra.
Bóka Tibor dr az első tanú. Emlékszik 

arra, hogy Nagy Lajos felment a vármegyehá­
zára a b.kéltciő bizottság gyűlésére, ahol ö

mondotta Nagy Lajos.
Steinfelduradalomban, Hajdú 

Gyarmathy-tanyán, Láng Sandor 
izgató beszédeket t irtott, azt 

aki eddig gyalog járt, az most 
s megfordítva, — aki a lovakat

jegyző volt és ott izgató és kommunista izü 
közbeszólásokat tett.

Dr Ecsedy István hallotta a városházán 
beszélni, s ott izgatott a gazdák, a polgári 
osztálv ellen. Azt nem tudja, hogy Nagy tar­
tóztatta le Kertészt, amit a vádlott is tagadott, j 
Hasonlóképen azt is tagadja Nagy, hogy Ba- j 
kóczyt, a házigazdáját is letartóztatta volna.

Kertész 1 Iván terhelőén vall Nagyra, de 
kijelentette, hogy öt nem Nagy, hanem Vági i 
tartóztatta le.

Délután egynegyed 4 órakor nyitotta meg 
Nagy Kálmán elnök a folytatólagos tárgyalást. 
Első tanú Vámos Mihály vekerpusztai 58 éves 
földmives. Elmondja, hogy vádlott két katoná­
val 300 hold földet osztott ki neki. Utána 
Zenke János ugyancsak vekerpusztai lakost 
hallga'ják ki, aki megerősíti Vámos vallomá­
sát. Grünfeld Zoltán bérlő elmondja, hogy le­
tartóztatásban volt, s hogy szabaduljon, elha­
tározta, hogy vekerpusztai földjének egy 
részét a munkásság között osztja szét. 
Nagy Lajos kiment hozzá és 2—300 hold föl­
det kiosztott a környékbeli szegények között, 
Ö maga még vetni való burgonyát és tejet 
osztott ki. kijelenti, hogy Nagy Lsjos kirabolta 
a kastélyt. Utána Ferberes István jószágalkuszt 
hallgatják ki, aki elmondja, hogy egy este ta­
lálkozott a vádlottal, aki azt mondta neki, hogy 

i Vekeren volt, s ott rendet csinált.
A tárgyalás előreláthatólag késő estig tart. 

' A bíróság este hirdette ki az Ítéletet s 6 évi 
fegyházra ítélte.

Borzalmas gyilkosság 
a diószegi utón 
A régi harag áldozata

Csütörtök este borzalmas gyilkosság tör- 
a diószegi ut végén. Az eset a következő:

A Vatikán budapesti követe
Budapest, aug. 27. (Nemz. Sí. tel. jel.) 

Schiopa érsek, pápai nuncius, akit a pápa 
magyaroszági képviseletével b.zctt meg, Buda­
pestre érkezett és három napig ott tartózkodik. 
Véglegesen szeptember elsején foglalja el hi­
vatalát, ami nagy ünnepségek között fog meg­
történni.

Újabb oláh gaztett
Kifogyhatatlanok az oláhok a rablóural­

muk alá hajtott szerencsétlen magyar véreink 
ellen elkövetett kegyetlenségekben. Legújabban 
is ilyen felháborító gazságról veszünk hírt.

Egy Székelyföldről menekült iparos, aki 
tegnapelőtt érkezett Miskolcra, elmondta, hogy 
néhány nappal ezelőtt hatalmas oláh martalóc 
banda fölgyujtotta és kirabolta Gyergyószent- 
miklóst, valamint a szomszédos Alfáiul, Csom- 
falvát és több más székely községet. A föl­
fegyverzett csőcselék késő este, 
vai ereszkedett le a hegyekből 
miklósra és fosztogatni kezdett, 
emberek azt kiáltozták: „Újra 
lünk!* Az elpusztított helységekből több mint 
240 családnak kellett egy szál ruhában mene­
külnie. A kiüldözött magyarokat hossru gya­
loglás után az oláh nemzeti szövetség vonata 
a ha’árra szállította és átadta a magyar ható­
ságoknak.

tént a diószegi ut végén. Az eset a következő: 
A 319. számú rendőr jelentette tegnapelőtt az 
esti órákban, hogy egy meggyilkolt hullát ta­
lált a Diószegi-ut mentén, mire kiszállt a 
helyszínre dr Eördög László rendáifogalmazó 
és dr Balkányi Emil rendőrorvos Dr Eördög 
rendőrfogtlmaió vezetésével megindult a nyo­
mozás és alig néhány perc u án rájöttek a 
gyilkosokra. Megállapították, hogy a hulla 
Biró Lajos napszámos, debreceni lakos.

Biró Lajos ugyanis tegnapelőtt estefelé 
bement a Dancinger féle korcsmába, amely a 
Diószegi úthoz közel, a Sípos-féle telep felé 
vezető utón fekszik. A korcsmába i volt ugyan­
ekkor Papp Sándor is több társával és felesé­
gével. Bvó Lajos és Papp Sándor közt régóta 
ellenséges viszony volt. Most, mikor meglátta 
Papp Sándor Bírót betérni a korcsmába, el­
lenséges érzülete feltámadt és heves szóvita 

i kapcsán összevesztek. Majd Papp Sándor ki­
jelentette barátainak, hogy elérkezett az idő,

■ amikor végre leszámolhat Bíró Lajossal. „Most 
i itt az alkalom és elfogjuk tenni láb alól Biró

Lajost,“ igy szólt. Alighogy lecsendesedatt a 
i hangulat a Dancing.tr korcsmában, Biró Lajos 

kifizette számláját és eltávozott. Nemsokára 
i Biió után elmentek Papp Sándorék is. Papp

Sándor és társai ufánna siettek Biró Lajosnak 
' és alighogy utólérték a gyanútlanul hazafelé 

haladó Bíró Lajost, megtámadták. Dulakodás 
; támadt közöttük, majd Papp Sándor egy ka- 
' pávai fejbevágta Biró Lajost, ki véres fővel 
\ holtan rogyott össze. A kapát Papp Sándor 
i elrejtette a Diószegi-ut mentén eltérülő kuko- 
| ricásban és mint aki jól végezte dolgát, ott- 
i hagyta a vérző fejű haldoklót és eltávozott. A 
j verekedés után az arrafelé haladó 319. számú 
| rendőr találta meg a hullát és nyomban jelen

tette az esetet a rendőrségen. A hullát a men­
tők az éj folyamán a közkórházi hullaházba 
szállították, e vizsgálat pedig megindult Papp 
Sándor ellen. Papp Sándort és feleségét a 
rendőrség letartóztatta. Kihallgatása során 

■ mindent bevallott Papp Sándor, kit átadtak a 
további nyomozás végett a csendőrségnek, 

i Á nyomozás után átkisérik Pappot az ügyész- 
I ségre, hol a statáriális bíróság fog Ítélkezni 

felette.

üvöltő lármá- 
Gyergyószent- 

A vadállatias 
48 at csind-

orosz hadsereg átcsoportosítását s 
orosz csapatoknak a Vilna-Koveli 
vonatra vató visszavonulást tüz- 
Grodnó-Koveli vonalat ellepik a

A valuta árfolyamok
Budapest, aug. 27. (Nemz. St. tel. jel.) A 

budapesti tőzsdén ma a következő valutaárfo­
lyamokat jegyezték : Napóleon 730—48, lei 
502—15, máika 489 -92, dollár 215—21, font 
800-20, lira 11 15-1102, frank 11 50-60, 
Romanov 300—08, dinár 890—910, sv. frank 
38-38 25, szokol 390-385

Lemondott az oláh kormány
Szocialista minisztérium?

Bukarest, aug. 27. (Nemz. St. tel. jel.) 
Avarcscu kormánya lemondott. A lakosság iz­
gatott, mert az országban minderü t paraszt­
forradalom tört ki. A ko:mányt a szocialista 
Florescu vette át, aki teijesen szocialista kabi­
netet akar alakítani. A vörös hadsereg Besza- 
rábia felől állandó izgalomban tartja a lakos 
ságot. A megerősítések megfeszített erővel 
folynak.

A lengyelek újabb sikerei
Becs, aug. 27. (Nemzeti St. tel. jel,) Varsói 

jelentés szerint a bolseviki főparancsnokság el­
rendelte az 
e célból az 
előkészített 
te ki. A
visszaözönlő csapatok. Az orosz hadsereg azon 
a szárnyon teljesen felbomlott. Nincs vezetés 
és nincs parancsoló. Az orosz vezérkar Vilná- 
ban van. .4 lengyelek elfoglalták Grodnőt. Öt 
orosz hadosztály érkezett a front megerősíté­
sére, ebből kettő, amely nemrég érkezett Szi­
bériából, fellázadt s nem akart a frontra ki­
menni.

London, aug. 27. (Nemzeti St. tel. jel.) 
A galíciai fronton kedvező a helyzet. A 60 ik 
hadosztály teljesen felmorzsolódott a Svierc köz­
ség közelében lefolyt harcokban, egy másik 
hadosztály pedig nagy veszteséget szenvedett. 
A 66, vörös gyalog zred letette a fegyvert. A 
lengyelek Kanivodka-Brumilovát visszafoglalták.

A népbiztosok bünpöre
Budapest, augusdus 27. (N. Sf, fel. jel.) 

A népbiztosos bünpörének mai tárgyalásán 
dr. Dietz Károly volt rendőrfőkapitányt hall­
gatták ki, aki a forradalom előzményeit és ki­
törését mondj i el, majd részletezi a komuniz- 
mus eseményeit.

Dancing.tr
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HÍREK
A lakása dó 

eszméjét pendítették meg a kormány körökben, 
mint olyant, ami szintén jótékonyam segitene a 
lakásínségen. Ha a 3 szobán felüli lakásokat 
fokozatosan emelkedő adóval sújtják, akkor so 
kan meggondolják: nem tudnak é megférni 
kisebb lakásban is ? Sok lakrész szabadul fel 
ioy a 7—8—9 szobás zsidó kéjlakokból, sok 
menekült tisztviselői tudunk ily képen a tél bor­
zalmai elől tisztességes födél alá juttatni Sok 
keserűség szűnik meg, sok könny szárad fel 
iay minden hatásági erőszakoskodás nélkül, 
anélkül, hogy a magántulajdont kel.ene szent­
ségében megsértenünk. S ezzel az adóval egy 
szociális kérdés' is rendezhetünk, egy társa­
dalmi bajt is orvosolhatunk: a kiáltó ellentétet 
ami a külvárosok lakás odúi, meg a belvárosok 
lakás-palotái között fönnáll. És egy nagyon 
erős, nagyon hatásos fegyvert ütünk ki a sö­
tétben bujkáló bolsevista vigécek kezéből, azt, 
amely a burzsuj-pompáról és a proletár sze­
génységről a lakáson ke di a nótáját . . . . 
Egészzéges gondolái az a lakásadó pénzügyi, 
társadalmi egészségügyi és erkölcsi szempont 
bál egyaránt; jönnie kell!

— Szenet kap a város. Hubert 0 tó kor- i 
mánybiztos főispánhoz távirat érkezeit, mely i 
szerint szeptember 1-étöl kezdve a városi vi­
lágítási vállalatnak naponként 8 vagon szenet ■ 
ütai ki az országos szénelosztó bizottság.

— A városi földek bérbeadása. Tekintő- I 
lyes haszonbéreket ígérnek a város földjeiért. 
D*. Tatay Zoltán tb. tanácsnok vezetésével 
pénteken volt a bérbeadási árverés a Deák­
féle 18 holdas városi kaszáló birtok 3 évre 
való bérbeadása céljából. A kikiáltási ár 202 
korona volt. Legtöbbet ígért Kovács László,

— A tanítóképzöintózetben s a vele kap­
csolatos 2 gyakorló iskolában a beiratkozások I 
szeptember 1—8 napjain, a pói- és javi'ó vizs- I 
gák 1—2 napjan tartatnak meg. Az előadás 
kezdete szeptember 9. Az első osztályba lépő 
tar utókat figyelmeztetem, hogy jövőben a ta- 
nitóképzöintézet 6 osztályú lesz. Debrecen, 1920 
aug. 26. Dr Veress István tanitóképzöintézeti 
igazgató.

— Városi zeneiskolai beirafások. A vá­
rosi zenedében a beiratások szeptember hó 
1-től 15-ig d, e, 10—1-ig tartatnak meg. Az 
előadások szeptember hó 16 án kezdődnek. 
Tanszi-kok: Zongora, hegedűdének, gordonka, 
orgona, összhangzattan, szavalat, zenetörténet, I 
kamarazene, karének, zenekar és magyar zene. 
Bővebb felvi’ágositást a zenede igazgatója ad. 
(Vár-u. 1 sz.)

— Fogyasztási Jegyek elszámolása. A | 
Közellátási Hivatal közli : Édesítjük a közön- j 
séget és a kereskedőket, hogy a rendkívüli 
fogyasztási jegyek 8, 9. és 10. számú szelvé- ■ 
nyei csak augusztus hó 31-éig érvényesek, 
amely időn túl a szelvények nem válthatók be. 
A jegyek legkésőbb szeptember hó 4 éig az ' 
elszámolási osztálynál elszámolandó^.

— Rendőri hírek. Ruha lopás. Ou gudán 
Sándor tiszthelyettestől, ki a Kossuth-szállo- 
dábn lakik, Bállá Antal, dévabányai születésű 
borbély több ezer korona értékű ruhaneműt el 
lopott és Püspökladányba szökött, A rendőrség ' 
megkeresésére a püspökladányi crendörség le­
tartóztatta. Bekísérték Debrecenbe, kihallgatása 
u'án a rendőrség áfkisérte az ügyészségre, — 
Felhívás. Fekete Józsefné, cseléd, Lorántfi-ntca 
19. sz, alatti lakos jelentkezzen a rendőrség 
I, em. 67, sz. szobában a beérkezett 100 ko­
rona bérének átvétele végett.

— Angol királynő kávákéra újonnan át­
alakítva megnyílt. Cigányzene. Kitűnő ételek és 
italok.

kis hírek
Az elrabolt Máramarosszigeiröl 

ideiglenesen áthelyezték a jógákidímiát Hód- 
mezövá;a helyre, ahol sz előadások már srep- 
(emberien meg ii kezdőd ek.

Megsokalta már a jugoszláv kor­
mány is a bolsevista-kacér?<odast. A „Rothe 
Fahne" című osztrák bolseviki iapot kiiittotia 
az ország területéről.

.1 ruthének is megünnepelték Szent 
István napját, a cseh hatóságok sztgoru 
tilalma e lenére is. A lányok magyar proliik­
ban mentek az ünnepi szentmisére. Sok helyen 
lelkes beszédekbe hangoztatták, hogy a rut- 
iién n-o sohase s.aud el Magyarországtól.

Tagadják a németek, hegy az orosz 
szovjet hadseregben német tisztek szolgálnak. 
Mist ismét hivatalosan cáfolják ezt a hírt.

Kőtelező less a ravatalozás Buda­
pesten, a halottasházban, a jövő tavasztól 
kezdve.

Jlegszü nte.tte a telefonxárlatol 
Csehország, de jellemző midőn ve’ünk és 
Lengyelországgal szemben továbbra is fenn­
tartotta.

Hetvenezer szellemi munkás tagja 
van már a bécsi tisztviselői egyesületnek. A 
zsidóveszedelem felismerése mind .nütt az ön­
védelem megszervezésére indítja a keresztyé­
neket.

Nemzetközi pénzügyi konferencia 
ül össze szeptember végén Brüsszelben, az 
állampénzügyi és valutáris kérdések megtárgya­
lása végett és a nemzetközi kereskedelem meg­
könnyítése céljából. A konferencia határozatait 
közölni fogják a november közepére t gybehi- 
vott nemzetek szövetségével.

, Szabad az ut Palesztinába, bár­
mely országból származó zsidónak megenge­
dik a letel?pülést. Itt az alkalom a „fehér terror­
tói* való szabadulásra.

(Csokonai-utca 46. sz.) 7200 koronát. A Bőr­
bokra nevű 10 hold 1112 négyszögöl 
kaszáló birtok bérbeadására szintén ártereitek, í 
legtöbbet Ígért Kató István. Az árverés befeje­
zése ulán megjelent Szőke István, Bellegelő 
130. sz. alatti lakos, aki 4000 korona haszon- t 
béit ajánlott meg. — Délelőtt 10 órskur került ( 
árverés alá a Pallagi III. sz. Sárkut tanyai 430 
kataszlrális hold 921 négyszögöl bérlete. Ki­
kiáltási ár 25000 korona volt. Több árverelő j 
közzül 3 évre Keiner Tibor nyerte meg 255 , 
ezer korona haszonbérért.

— A progresszív lakásadó. A fővárosi 
iakáshivatal javaslatot tett, a mely szerint a 
többszobás lakásuk ulán progresszív adót vet- ' 
nek ki. A lakáshivatal elnöke erre vonatkozó- i 
lag kijelenti, hogy csakis a négy, illetve a négy 
szobánál nagyobb lakásokat fogják megadóz­
tatni. Több olyan nagy lakással rendelkező 
ember van, a ki ezt a lakásaitól már csak 
azért is szívesen fizetné meg, hogy így a 
rekvirálástól s egyéb zaklatástól mentesítve 
tegyen.

— Katonai szabad vásárlás. A debreceni 
m. kir. katonai élelmezési raktár közvetlen ter­
melőktől szabad megegyezés alapján kézi be­
vásárlás által szerzi be zab szükségletének egy 
részét. Miért is felszólítjuk a grzdaközönségft, 
tűnek eladni való zabja van, hogy azt a deb­
receni m. kir. katonai élelmezési raktárba (köz­
raktár) szállítsa be, ahol ez szabad megegye­
zés alapján átvétetik és rögtön kifizettetik.

— Kőtelező kárbejelentés. Kormányren­
delet értelmében közhírré teszem, hogy a kom­
munizmus által okozott károk bejelentése kö­
telező. Köteles bejelenteni mindenki minden­
nemű kárát, amelyet a kommunizmus követ­
keztében akár rekvirálás, akár szocializálás (el- 
kommunizálás) akár üzletének bezárása, akár 
iparának, foglalkozásának akadályoztatása, akár 
magasabb munkabérek kifizetése címén szen­
vedett. Bejelentés már csak vasárnap déli 12 
óráig eszközölhető a városi levéltárban (Város­
háza földszint 5 sz j a hivatalos órák alatt, 
hétköznap d. e. 8—11. d. u. 3—6. és vasárnap 
d e, 9-12 óráig. A várositanács megbízásé 
-ól Csobán Endre főlevélíárnok.

— A nöipariskdában a bírálások szept. 
n megkezdődnek. Jelentkezni lehet naponta 

- e. 9-12 óráig Péter fia 78. sz. a. Az igaz-

területű A Tisza-gyilkosság fötárgyalása
nélküli gazemberek voltak s ezek sorába ép- 
ugy zsidó emberek mint gójok tévedtek. Majd 
röpiratot bocsátottak ki ellenem. Erre nézve 
már az egy alkalommal kiterjeszkedtem. Most 
vagyok bátor a Haditörvényszéknek bemutatni 
egy jóbarátom figyelmeztetését, akinek nyilat­
kozatából rnegViiágiik a röpirat szerzőjének 
jelleme. Ez a Zombori-Tólh Róbert egy erköl­
csileg züllött individiumuak látszik, ári évek­
kel ezelőtt pénzért folytatott természetellenes 
fajtalanságért a rendőrség felügyelete alatt ál­
lott. Zombori Tó.h Róbert 1918 ban ahelyett 
hogy kiment volna az olasz frontra mint ka­
tona, a Salwarzer szanatóriumba vétette fel 
magát s letagadta, hogy katona. Zombori Tóth 
nyilatkozatban engedélyezi Friedrich Istvánnak 
hogy a közjegyzőnél letett nyilatkozata korlát­
lan példányban kiadassák.

— Egy másik ismerősöm arról tudósit, ho­
gyan szerezték a nyolcezer aláírót a kérvényre. 
A templomban egy parasztlánynak is a kezébe 
adták az ivet, az azonban meggondolta magát 
s rájuk szólt, hogy a templom előtt csinálnak 
ilyesmit. Majd a honvédelmi minisztériumban 
láttam, hogy mikor ott jártam, megjelent ott 
Friedrich István is újonnan fényezett autóján, 
panaszt emelt s beadta ellenem a vádpontokat.

— Én eléje vágok ezeknek a vádaknak, 
s kijelentem, hogy Tisza István meggyilkolása 
elvan váltó, melynek elfogadója Károlyi Mihály 
gróf kibocMjtója Kéri Pál, Fényes László és 
Friedrich István, forgatója pedig a Nemzeti 
Tanács. Ez a váltó egyetemleges’ kötelezettsé­
get jelent az aláíróknak. Én tudom, hogy honnan 
fuj a szél én ellenem, tudom, hogy mi van 
Dobó vallomásának visszavonása mögött. Ha 
ebben a szerencsétlen országban a hivatalos 
kö.’elességtelji'sités áldozatokat követel, s nekem 
el kell pusztulnom, hát elpusztulok .. .

Sztupka őrnagy beszéde után megkezdték 
a tárgyalást. Elsőnek az írás szakértők ter­
jesztenék be véleményüké, azután Ulain Fe­
renc dr. kihallgatása következett, aki a szeren­
csétlen Kovács vizsgáló bíróról beszélt, akit 
nem tartolt alkalmasnak a pünpör vezetésére, 
de mikor látta, hogy mily korrektül és erélye­
sen szállt szembe Frid ichhelés a főügyésszel, 
megnyugodott.

A tárgyalást folytatják.

Budapest, aug. 27. (Nemz Sí. tel. jel.) 
A Tisza gyilkos-ág mai fötárgyalására a had­
bíróság 18 tanút idézett be. A főtárgyalás 
megnyitása ulán Mondada tárgyalásvezetö a 
következőket jelentette ki:

— Minthogy a főtárgyalás a ryilvánosság 
előtt folyik le, a közvélemény felvilágosítására 
szükségesnek tartom kijelenteni, hogy a had- 
osztálybiróságot összetévesztek mással. Itt a 
haditörvényszék tárgyal. A fárgyalásvezetésnél 
semmiféle jogszabálysértést meg nem engedek, 
s mint tárgyalásvezetö úgy alaki, mint erkölcsi 
rzempontból, vállalom a felelősséget min­
denkor.

Ezután Sztupka őrnagy hadbíró állott fel 
szólásra :

— Mélyen tiszteli haditörvényszék I A mai 
napon egy megfigyelésem eredményét kell 
bejelentenem. A hadoszálybíróság épületében 
van egy szemetes láda s ebből a szemetes 
ládából a világ patkányai fonnyadt testüket 
táplálják. Emlékszem awkra a vádakra, amelyek 
ellenem elhangzottak. A honvédelmi miniszter 
ur a nemzetgyűlésen válaszolt az egyik vádra, 
Lehetséges e mélyen ti ztelt haditörvényszéki 
hogy a hadosztály bíróságot, amely a Nemzeti 
Hadsereg kiváló alakulata, szovjet-bíróságnak 
nevezzék büntetlenül ? S ha itt az urak között 
körülnézek, azt látom, hogy mindnyáján bátran 
és becsülettel küzdöttek a magyar haza védel­
mében. Éppen a szovjet bíróság lenne az, amely 
Tisza megöletését kiderít iné? Mindjárt a tárgya­
lás megkezdésekor azt a hírt költötték, hogy ki­
keresztelkedett zsidó vagyok, s a feleségem 
most is zsidó. Megnyugtatom az urakat, hogy 

i mindketten keresztény katolikus családból szár- 
i mázunk s hitbuzgó katolikusok vagyunk. Majd 
i azzal a váddal 'illetnek, hegy megfizettek a 

zsidók. Hát annyi boldogságot kívánok én 
ezeknek a hirterjesztöknek, ahány fii ért én a 

í zsidóktól kaptam. Majd azzal védoluak, hogy 
' a keresztyén politikát akarom leverni. Hit tehet 

a keresztyén politikát leverni, mikor a kvresz 
tyén politika Magyarországon ezer év; gyakor- 

| latban van. A pör áriam fog legfeljebb a Kon- 
juktu a keresztényeknek s ezeket fogja leverni. 
Ha vizsgáljuk az októberi forradalmat, látjuk, 

■ h>ey abban tisztességes magyar emberek nem 
vohak Ezek in enne onális érzésű, felekezet
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— A Move közleménye. A Move sport- 
egylete által folyó hó 19-20-21-én rendezett sport- 
flnnepre adakoztak : Mihalovits Jenöné 100 K. A but- , 
fethez liszt, zsír, gyümölcs, bor. pezsgő, tészta és vi­
rággal hozzájárultak : özv dr Tütös Jánosné, AppeIs- 
koffer Ferencné, Szunyoph Sándorné, Bosznay Istvánná, 
Hubert Ottóné, Csóka Sámuelné, Ujfalussy Gáborné, 
dr Iványi Béláné, dr Körösi Kálmánná, Perczel Alá- ■ 
dárnné és Déncsní, dr Tüdős Kálmánná, Móricz Ber­
talan, Csanak József, dr Nagy Lajos, dr !®rvey ta­
más, Arany-Bika szálloda, dr Czeglédy Mihály, dr 
Losonczv Átmosná, Rostás Istvánná, dr Sztankay Aba, 
dr Ady Lajosné, Czébe) Gusztávod, W eszprémy Zol­
tánná, Török pezsgőgyár, Kolbenheyer Margtt, Bakos 
Tiborné, Egry Gézáné, Komlóssy Dezsöné, Szentkirá­
lyi Tirádámé, dr Komlóssy Pálné, dr Szabó Mihály, 
Kontsek Géza és családja, Köntsek Kornelne, Félegj- 
házy János, Boka Edéné, Cray sándorné, di ferycy 
Tamáané, Tóby István, Komlóssy Dezsöné, dr Radó 
Endréné, Nagy Gvuláné, Kovács Dániel. Udvarhelyi 
Béláné, dr Vásáry Istvánná, Vásáry Andrásné, ozv. 
Péntek Ferencné, Beke Ferencné, Horváth Jánosné, 
Szabó Miktósné, özv. Thurzó Kálmánná Köyessy Bo!- 
dizsárnó, Paczelt János, Matúra Józsefné, Kiss Gábor, 
Szabó Jenő, Budaházy N , Kovács Elemér, özv. Ma- 
tolcsy Györgyné, Ollinger Béláné. Nagy Gusztáv, Ko­
vács N„ Udvarhelyi Géza, Nagy Jenö, dr Winkler 
lenőné, dr Komlóssy Pálné, Bucbwein N , Gyarmathy 
Pálné, dr Tamásyné, Mácsayné, Balogh Lászlóné. 
Poppler Irma. Vásáry Andrásné, Nagy József, Garda 
Dezsöné. dr Bartha Károlyné, Ungvárv Józsefné, Vi.- 
mossy N., Mike Ferencné, űyöry Istvánné, Dézsy 
Istvánná, Szathmáryné, Kozák Andrásné. »alga Jc’ 
zsefné, Szőke Jánosné, özv. Szabó Józsefné, Deli 
György, özv. Szabó Ferencné, Varga Istvánné, özv. 
Kovács Péterné, Baranyiné. Gombucz István, Ecsedy 
Imre. Porcsin Sámuel, Kercskény; Istvan, Za.a János e, 
Hácz Józsefné, Kertész Istvánné. — Úgy a felsorol­
taknak, mint a gyűjtésnél közreműködő hölgyeknek, 
valamint a Marx sütödének a sütemények ingyenes 
elkészítéséért és Harsányi mézeskalácssütödének a sah­
rak díjtalan átengedéséért ezúton nyilvánítja köszöne­
tét -- a rendezőség. . .

— A kereskedő társulati polfl ri fiúisko­
lában a javító, pótló és különbözeti vizsgálatok 
folyó hó 31-én lesznek reggel 8 órakor. Be­
iratkozni lehet mindennap délelőtt 11 1* 
óráig és a rendes beiratkozási napokon szept. 
1—4 ig( délelőtt 8-12 óráig. Az első osztályba 
az elemi iskola negyedik osztályú bizonyít­
ványa alapján lehet beiratkozni, felvételi vizs­
gálatot tenni nem kell. Beiratkozási díj 140 — 
az egész évi tandíj 320 korona — Az iskolát 
év ünnepélyes megnyílása szeptember hó U-én 
szombaton délelőtt 9 órakor lesz. (Igazgatóság, 
Piac-u. 8 sz)

— Elfogott kloroforntos rablók. A rend­
őrség ma e’járást indított Végső István cipész, 
Nagy Imre f g'a’kozásnélküh és Visoczky I ona 
utcai lány ellen, akik ZickmamiG. egészségügyi 
katonát arra akarták rábírni, hogy eelük együtt 
kloroformos merényletet kövessen el Borsi 
Miklósné Lőnyay-u.‘ 13. sz. alatti mosónő el­
len. A táisaságot Zichmann je'entette fel.

— Gazdák figyelmébe 1 A Magyar Orszá­
gos Véderő Egyesület (MOVE) f. hó 29 én 
vasárnap délelőtt 11 óiakor farija ismertető ér­
tekezletét a Polgári és Gazda Körben, melyen 
a MOVE gazdaoszlátyának megszervezi síről is 
megbeszélések tartatnak. Felkérem Debrecen 
hazdiasan gondolkozó gazda!árs:dalmát, hogy 
az értekezleten minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek. Titkár.

— Közalka'míizottak Beszerzési csoport­
jának étkezője. A beszerzési csoport étkezdéjé­
ben kizárólag etéd is kiszolgálíatik, a reggeli 
és vacsorához való naturáliák pedig az étke­
zőknek ki fognak adatni. Az élelek kihordha* 
tók is lesznek. Tagjünk még n indig nem ta­
núsítanak érdeklődést. holott saját érdekük, 
hogy jól és olcsón étkezzenek. Az eddig je­
lentkezett tagjainkat éa azokat, kik az étkezdé­
ben lészt venni óhajtanak, felkérjük, hogy az 
étkezde bizottság megalakítása céljából 1920. 
auguszlus 29-én vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor az Urái us-mozgóban jelenjenek meg.

— Nagy t'ncestély lesz vasárnap a Royal 
szálló dísztermében, este 8—12 éráig.

— Iskolakönyvek nem csak a kalholikus 
iskolák részére hanem az összesek részére kap­
hatók Antalfy köny verbol'jíban Szent Anna és 
Varga-u. sarok.

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

* A Csokonai Színház átadása. Tegnap 
reggel kezdődött meg a Csokonai Színhez at 
adási munkálata. Az átadásnál a város léaz-- 
röl dr Vas Károly tb. tanácsnok, Borsos József 
városi főmérnök, Brukner Ödön városi építész 
és Gerce Sándor számvevőségi számtiszt; 
Heltai Jenő részéröl megbízottja: Heltai Je- 
nőné és végül Kardoss Géza vettek részt. Az 
átadás több napot vesz igénybe, mert a bizot’- 
ség részletes leltározást tar'. Ugyancsak most 
vannak folyamattan a színház renoválási mun­
kálatai. Úgy tudjuk, hogy Kardoss Géza szept. 
9-én nyitja meg a Csokonai Színházat.

Burlington: Jaguár ill. S. 0. S. (Ment­
sétek meg lelkeinket) zsúfolt házak előtt mu­
tatja be az Apolló. Jegyelővétel. Előadások (> 
és 8-kor. ...........

A sárga árnyék. Bűnügyi történet b 
felvonásban a Corvin filmgyár remekműve nagy 
tetszést arat napról-napra az Urániában. Elő­
adások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

Amerikai Pathé film: A fehér álarcos 
ember bűnügyi dráma 8 felvonásban az 
izgalmas fordulatok egész láncolatát hozza, az 
amerikai szirének bravúros alakításai és a le­
leményes amerikai rendezés érdekfeszitővé te- j 
szik ezt a filmet. Bemutatja az Arany Bika 
mozi. Előadások 6 és 8 kor.

Clnabar Kow-Boy történet hétfőn az 
Apollóban, jegyek előre válthatók.

URANIA APOLLO
Szombat-Vasárnap 

Corvin film Falk Richard 
utolsó müve 

fi sárya árnyék 
Amerikai történet 5 felv 
Főszereplők : Almássy 
Sári, Fenyvessy Emil.

Előadások 6 és 8-kor.

Szombat—Vasárnap

A Buriingtuni Jaguár Hl.
Kalandor történet 6 felv.

Főszereplő:
Pearl White.

Előadások 6 és 8-kor.

ARANY BIKA MOZI__
Szombat—Vasárnapig 

Amerikai Pathé-film
A fehér álarcos ember

Bü< ügyi dráma 8 felvonásban.
Előadások 6 és 8-kor.

METEOR MOZGÓ Bocskay-tér

APRÓ HIRDETÉSEK.
Eladó

Petöfi-téren 7 és 8 szám 
alatti ház úgynevezett — 
Telekdy-fürdö összes ká­
véházi, fürdő berende­
zéssel együtt. Értekez­
hetni Debreczeni Gazdák 

Bankja Kossuth-u. 17.
Makulatúra 

kilónként kapható lapunk 
kiadóhivatalában,

FOHBáCS I.
I miiórás
I Hádopos u

Zongorázni 
tanítok kezdőket, haladó­
kat jó eredménnyel, jutá­
nyosán. Egymalom-u. 6

60 kg sós 
szikkadt szalonna eladó. 
Bethlen-u. 36 sz alatt.

Cimbalom 
igen jó hangú, pedálom 
eladó, Hadházi-ut 12. |.

em. Árpád-tér.

Középkorú 
gyermekhez jól értő szá­
razdadát keresek azonsaira 
Szent Anna-u. 7. 1. em.

Zákány József 
fuvarozási vállalata 

PIACZL'TCZA 43. SZÁM.

Koros Sándor 
Urli-szatii BzIbIíBed Plae-a.M. 
Saját készitóstt elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

Bóiyeszögyárás uótő- 
intéxet

PALJ’.Ó I.
Batthyányi-u. 32.

r elefon: 1365.

Felhívás
Egyik ügyfelem a V gszinház összes fel- 

szereléseit megvenni kívánja. Felhívom Keltái 
Jenő színigazgató ur mindazon hitelezőit, kik­
nek a Vígszínház üzeméből kifolyólag nevezett 
igazgató úrral szemben követeléseik vannak, 
hogy azokat nyolc napon belül nálam bejelen­
teni szíveskedjenek.

Debreczen, 1920. aug. 27.
Dr Hegedűs Jenő 

ügyvéd.

Lapkihordóné felvétetik 
lapunk kiadóhivatalában. 
Piacz-u. 59.sz.

Holnap, vasárnap aug. £9-én 

fi yöFös boszorkány IV 
Ae igazság diadala.

Mciyik az igazi LáhEmsraní
Vígjáték. Látványos
Pénztárnyitás d e. 10 órakor.

bekötését 
bőrdíszmű-műn­
két tartós- és íz­
léses kivitelben 
: készít :

Varjas Pál
könyvkötő. Egyház-tér 3. szám.

jElenfhEzni 
bármikor.

CZE
só és gyufa
kapható block nélkül

I Félcgy hazy Ionos szegnél |
1920. El. 6. C. 3.

Pályázat
A debreczeni kir. törvényszéki fogháznál 

lemondás folytán megüresedett és évi 2400 ko­
rona tiszte’etdijjal egybekötött fogházorvosi ál­
lásra pályázatot hirdetek.

Az állás elnyerése iránti kérvények folyó 
évi szeptember 15-ig nyújtandók be a debre­
czeni kir. ügyészséghez.

Debreczen, 1920. aug. 26.
Öl’. Ferenczy Tibor s. K

kir. ügyész.

Előkelő úri családnál elegáns

2 bútorozott szobát 
keresek. — Ajánlatokat »Szinigazgatő< 
jeligére a Vígszínház házmestere veszi át

Eladó birtok
Sámsoni utón aligállónál 100 
hold príma föld Vass-féle. 
Értekezni Arany János-u. 57.

KovácsésKazánszenet, AHác 
miifat, Roman cementet, Tűzi­
fát vagontételben és méter» 
mázsánként azonnali szálli-

tásra ajánlok

Polyánszky Oreszt kereskedő :•
Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utcza végén 

Vidéki rendelést is eszközlök.

teteit a lapkiadó Mtgyar Neatati Kör.yv- 4il •pkiajMrállalat nyctrdájáKaa ITbrtcao, Faranc ,l<tsel-et 59.
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